

## BAREM ANALITIC

Item	Răspuns corect / posibil	Criterii de evaluare /Punctaj
1. Formulează patru întrebări în baza textului propus.	Se va accepta orice întrebare logică în baza textului, formulată corect.	4 puncte Cîte 1 punct pentru fiecare întrebare.
2. Rezumă, în 70-80 de cuvinte, informațiile despre familia naratoarei.	Se va accepta drept răspuns corect un text care: <ul style="list-style-type: none"> <li>- va prezenta fidel informația;</li> <li>- va cuprinde secvențele esențiale ale textului: <i>membrii familiei și preferințele acestora, unde locuia familia și care era atmosfera casei;</i></li> <li>- va omite detaliile neesențiale;</li> <li>- va fi coerent gramatical (la persoana a III-a);</li> <li>- va respecta limita de întindere.</li> </ul>	5 puncte Cîte 1 punct pentru fiecare dintre cerințele enumerate.
3. Comentează în spațiul rezervat metafora din strofa inclusă în fragment.	Se va accepta drept răspuns corect identificarea metaforei <i>Un bătrîn și o bătrînă – Două jucării stricate.</i>  Explicarea trebuie să conțină desprinderea sugestiei de trecere a timpului. Condiția umană este marcată de degradarea fizică ( <i>stricate</i> ), dar și de cea spirituală ( <i>jucării</i> ).	3 puncte: 1 punct pentru transcrierea corectă și completă a metaforei. 1 punct pentru elucidarea sugestiei figurii de stil. 1 punct pentru coerența comentariului în limita de întindere dată.
4. Exprimă-ți într-un text coerent atitudinea față de rostul întâlnirilor dintre scriitori și cititori, aducînd 3 argumente.	Se va accepta un text în care: <ul style="list-style-type: none"> <li>- este clar exprimată opinia personală;</li> <li>- este elucidată nevoia de comunicare spirituală/culturală;</li> <li>- se ține cont de relația dintre creatorul și consumatorul de artă;</li> </ul>	8 puncte: 1 punct pentru exprimarea clară a punctului de vedere. 1 punct pentru explorarea cuvintelor-cheie ale formulei: <i>scriitor, cititor</i> și a relației lor cu <i>arta/literatura</i> . 3 (3x1) puncte pentru

	<p>- sînt 3 argumente valide și logice;</p> <p>- textul este coerent;</p> <p>- se respectă limita de întindere.</p>	<p>fiecare argument valid.</p> <p>2 puncte pentru coerența (1) și logica textului (1).</p> <p>1 punct pentru respectarea limitei de întindere.</p>
<p>5. Definește, fără a recurge la sinonime, sensurile din context ale cuvintelor <i>turneu</i>, <i>recital</i>, <i>autograf</i>.</p>	<p>Se vor accepta următoarele definiții:</p> <p><i>Turneu – deplasare pe care o face un artist sau un ansamblu artistic în mai multe localități (sau țări), spre a da o serie de reprezentanții;</i></p> <p><i>Recital – manifestare artistică susținută de o singură persoană;</i></p> <p><i>Autograf – (text, document, semnătură etc.) scris de mîna autorului.</i></p>	<p>3 puncte</p> <p>Cîte 1 punct pentru fiecare definiție corectă.</p>
<p>6. Delimitează, prin bare oblice și cifre, propozițiile în enunțul dat.</p>	<p><i>Eram elevă în clasa a patra primară<sup>1</sup> cînd s-a anunțat<sup>2</sup> că vine în turneu la Roman poetul Minulescu,<sup>3</sup> care-și promovează poeziile într-un recital.<sup>4</sup></i></p>	<p>4 puncte</p> <p>Cîte 1 punct pentru fiecare propoziție delimitată și marcată corect.</p>
<p>7. Descrie în spațiul rezervat o sală pentru festivități școlare.</p>	<p>Se va accepta un text coerent în care obiectul descris este prezentat cu respectarea exigențelor față de textul-descriere.</p>	<p>4 puncte</p> <p>1 punct pentru că obiectul descris este o sală de festivități a școlii.</p> <p><b>CRITERIU ELIMINATOR!</b></p> <p>1 punct pentru că textul respectă rigorile descrierii.</p> <p>1 punct pentru logica și coerența textului.</p> <p>1 punct pentru respectarea limitei de întindere.</p>
<p>8. Construiește un dialog din patru replici, care ar putea avea loc între tine și un poet, pentru a-i solicita un autograf.</p>	<p>Se va accepta un dialog în care sînt clar delimitate rolurile și prin care se solicită un autograf.</p> <p>Se respectă limita de întindere</p>	<p>4 puncte</p> <p>Cîte 1 punct pentru fiecare replică.</p>

	de 4 replici.	
9. Explică prin regulă scrierea cu majusculă a cuvintelor <i>Roman, Ion Minulescu, Modern.</i>	Se va accepta regula care include ortografierea cu majusculă a substantivelor proprii, eventual, cu specificarea celor trei situații: <i>nume de localitate, nume de persoană, denumirea unei instituții.</i>	2 puncte 1 punct pentru raportarea cuvintelor respective la substantivele proprii 1 punct pentru formularea regulii adecvate.
10. Documentează-te din articolul dat și răspunde la întrebări în enunțuri complete.	Compozitorul Ludwig van Beethoven a trăit în secolele XVIII-XIX / al XVIII-lea – al XIX-lea. Autorul versurilor imnului oficial al Uniunii Europene este poetul Friedrich von Schiller.	2 puncte Cîte 1 punct pentru fiecare informație dedusă corect, în limita celor solicitate. Punctul se va acorda numai în condiția unui răspuns corect, exact, deplin, formulat ca enunț.
11. Extrage din articolul de enciclopedie electronică numele a două instrumente muzicale.	<i>Se va accepta:</i> <i>pian, vioară.</i>	2 puncte 1 punct pentru fiecare instrument numit corect.
12. Redactează, din partea naratoarei, un anunț pentru colegii de clasă, prin care să-i înștiințezi despre apropiata întâlnire cu poetul Ion Minulescu.	Se va accepta un text care va conține: Titlul textului (ANUNȚ), fără semne de punctuație după titlu, descrierea situației, în conformitate cu datele textului, semnătura.	4 puncte 1 punct pentru corespunderea structurii/ tipului de text (titlu, informație, semnătură). 1 punct pentru respectarea datelor textului. 1 punct pentru modificarea textului de la persoana a III-a la persoana I-a. 1 punct pentru aranjarea în pagină (evidențierea titlului, spațierea alineatelor).

5 pct. se vor atribui pentru aspectul de limbă al lucrării, în descreștere:

5 pct. – impecabil, ortografic, punctuațional și stilistic;

4 pct. 1 – 2 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;

3 pct. 3 – 4 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;

2 pct. 5 – 6 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;

1 pct. 7 – 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total.

0 pct. pentru depășirea limitei de 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil.

Notă : Punctajul dat se atribuie numai în cazul realizării itemilor 1, 2, 3, 4, 7, 8, 10, 12.

Lipsa totală sau parțială a răspunsurilor la acești itemi nu permite acordarea punctajului maxim

pentru corectitudine.